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Svar på fråga 2024/25:27 av Aida Birinxhiku (S)  
Rekordhöga varsel i Halland 
 

Aida Birinxhiku har frågat mig vad min och regeringens plan är 

för att möta ökade varsel och stigande arbetslöshet i Halland 

och i övriga landet. 

Det finns och har länge funnits regionala skillnader i 

arbetslösheten. Med utgångspunkt från målen och inriktningen 

för arbetsmarknadspolitiken är det Arbetsförmedlingens ansvar 

att fördela resurserna regionalt och lokalt utifrån de 

arbetssökandes behov och situationen på arbetsmarknaden. 

Regeringens utgångspunkt är att alla som kan arbeta ska göra 

det. Arbetslösa ska erbjudas rätt stöd och insatser. Samtidigt 

ska det också finnas tydliga aktivitetskrav för att få ersättning 

eller bidrag. 

För att möta den höga arbetslösheten har regeringen lämnat 

förslag i höstbudgeten om sänkt skatt på arbete och satsningar 

på utbildning.   
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Många arbetslösa står långt ifrån arbetsmarknaden. Därför 

föreslår regeringen i höstbudgeten även en förstärkning av 

Arbetsförmedlingens eget stöd till arbetssökande med stora 

stödbehov. I budgetpropositionen för 2025 föreslås ett tillskott 

på 79 miljoner kronor till Arbetsförmedlingen. För 2026 beräknar 

regeringen att 158 miljoner kronor tillförs verksamheten och från 

och med 2027 tillförs 238 miljoner kronor. 

Den enskilt viktigaste insatsen för att långsiktigt etablera sig på 

arbetsmarknaden är utbildning. Utbildning av hög kvalitet 

stärker individers möjligheter att etablera sig på 

arbetsmarknaden och gör det möjligt att ta till vara allas 

kompetens. 

Jag delar inte Aida Birinxhikus bild av att regeringen skurit ned 

på insatser såsom yrkesutbildningar. Flera satsningar har gjorts, 

i budgetpropositionen för 2024 tillförde regeringen medel för fler 

platser inom Yrkeshögskolan. Förslaget innebär att medel 

tillförts motsvarande 3000 ytterligare årsplatser från 2024, och 

ytterligare 4000 årsplatser från 2026, vilket motsvarar totalt 

7000 nya årsplatser. Därtill föreslår regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 att 900 miljoner kronor tillförs 

regionalt yrkesvux, inklusive studiestöd. Förslaget innebär 

motsvarande cirka 11 000 fler årsstudieplatser inom regionalt 

yrkesvux för 2025.  
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I budgetpropositionen för 2024 aviserade regeringen också en 

pilotverksamhet för en ny form av yrkesutbildning på gymnasial 

nivå, Nationell yrkesutbildning, som har sin utgångspunkt i den 

modell som tillämpas för yrkeshögskolan, satsningen motsvarar 

25 miljoner kronor för 2024 och där 100 miljoner kronor 

beräknas för 2025 och 2026. Dessutom dubbleras 

handledarstödet i lärlingsvux i regeringens förslag till 

budgetproposition för 2025.  

Satsningarna är avgörande både för Sveriges konkurrenskraft 

och för att förbättra individernas möjlighet att få ett arbete.  

Viktigt i detta sammanhang är också frågan om mobilitet på 

arbetsmarknaden. Arbetsförmedlingen har i årets regleringsbrev 

fått ett fortsatt uppdrag att öka den geografiska och 

yrkesmässiga rörligheten bland arbetslösa. Den som står utan 

arbete måste vara beredd att läsa in en utbildning, omskola sig 

eller söka jobb i en annan kommun. 

 

Stockholm den 25 september 2024 

 

 

 

Mats Persson 
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